

Праздничный плов и хрустящие драники: белорусские и иностранные студенты отмечают Навруз

В белорусских вузах учится немало иностранных студентов. Для них очень ценно, когда их традиции принимают и уважают в другой стране. Потому в отдельных учебных учреждениях сейчас проходят мероприятия, посвященные празднованию Навруз.



Ректор Белорусского национального технического университета Сергей Харитончик говорит:

- Навруз символизирует начало весны, начало новой жизни, начало нового года. Такой традиции у нас еще не было, а студенты из разных стран были всегда. Поэтому мы решили организовать этот праздник, чтобы собраться вместе и прочувствовать эту прекрасную атмосферу.

В БНТУ учится свыше 1500 иностранных студентов. Праздник прошел на территории санатория-профилактория «Политехник». На мероприятии присутствовали представители посольств Узбекистана, Туркменистана, Таджикистана.

Праздничный плов и хрустящие драники со сметаной, спартакиада, песни, танцы – организаторы однозначно удивили гостей, заглянувших на огонек.



Миридгуль из команды Туркменистана описала Навруз как “мусульманский Новый год” и рассказал, что на Навруз всегда готовится много мучного, во всех городах и селах семьи делают сумаляк. Его готовят из проросших зерен пшеницы. Время приготовления этого лакомства - около 12 часов.

Студент архитектурного факультета и участник команды Узбекистана Саид уточнил, что сумаляк является десертом и по текстуре и вкусу похож на ванильный крем, только более жидкий. Его едят с хлебом или просто так. Навруз - семейный праздник. За столом собираются все родственники, друзья, даже соседи. В городе организуют масштабные гуляния с народными танцами и песнями, а дети запускают воздушных змеев.

Кстати, сегодня вечером пройдет фестиваль «Навруз» в БГУ (ул. Ульяновская, 8). Начало в 17.30. Всего в БГУ обучается более 4500 иностранных граждан из около 60 стран. Участниками масштабного мероприятия станут около 300 иностранных студентов из БГУ, Белорусского государственного педагогического университета им. М. Танка, Белорусского национального технического университета, Белорусского государственного медицинского университета, Белорусского государственного экономического университета и Белорусского государственного университета культуры и искусств. Это представители Азербайджана, Ирана, Таджикистана, Туркменистана, Казахстана и Узбекистана. На торжество приглашены также представители дипмиссий и руководство БГУ.



Традиционно данное мероприятие знакомит гостей с многогранностью и разнообразием наций и их культур. На тематических площадках, оформленных с учетом традиций и особенностей народов, можно будет ознакомиться с произведениями искусства и литературы, народными костюмами и украшениями, увидеть характерные предметы быта, попробовать традиционные угощения восточной кухни и др. Для гостей праздника организуют мастер-класс по хореографическому искусству.

Таисия АЗАНОВИЧ